

靠你有力量，心中想往錫安大道的，這人便為有福！他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地；並有秋雨之福蓋滿了全谷。(詩84:5-6)

台北市文山區景華街13巷15號
電話：02-29315316
<https://jingmei.tjchurch.org.tw/>



JM 啟示錄

長闊高深

文/陳志豪

猶記得剛退伍的那個長假，因緣際會下到了本會位於埔里的基督仁愛之家工作了一年，庭院內矗立著一顆巨大白色石頭，刻著「利河伯」三個大字；每當院內的住民長輩起了衝突，就會被推到那顆巨石前，以期讓身心都走入那「寬闊之地」。

印象深刻的是，安養院裡的住戶基本上都已走到了人生最終站，無論你來自社會哪一角落、具備什麼社經背景、屬於何種民族籍貫，無一避免都等著面對死亡；但同時，也都有機會接觸神。安養院本身就是一間教會，唾手便能得到救恩，接觸神是如此容易，只要你願意！當然，可能還加上受洗成為信徒之後，費用會打折的誘因。

現在回想起來，那顆巨石就如同神的愛一般，長闊高深！祂的慈愛永遠長存，拯救到底，總不拋棄人類，其愛之長，是無時間限制的；祂的慈愛總是寬闊，臨到萬民，不論貧富貴賤、不分國界遠近、不差種族身分，因祂不願一人沉淪，其愛之闊，是普及世界的。

牽著年幼的我第一次踏進仁愛之家的外婆，在我到職仁愛之家的第二個月過世了，練好台語然後跟她好好聊天的夢想，正式宣告破滅，神卻藉著時任院長的兒子婚禮中的祝詩安慰我，一切的一切祂都必親自引領。原來從學校畢業踏入職場並不意味著學習的結束，就像如今已離開仁愛之家六年的我仍不斷地在學習：學著開始和道別，學著經歷與相信，學著明白不是每件事都找得到答案，但神卻往往是唯一答案。

「靠你有力量、心中想往錫安大道的，這人便為有福！他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地；並有秋雨之福蓋滿了全谷。(詩篇八十四篇5-6節)」如今年過三十已成家立業的我，生活中的壓力依舊存在，對未來的迷惘也不曾消失，前方盡是萬壑千岩的流淚谷。然而，流淚谷卻也可以是滿灌秋雨的泉源之地，只要你信，就是長闊高深。

Alumi 的部落格

詐騙與情緒

2014年1月份《讀者文摘》的精彩文章〈詐騙大師懺悔錄〉，是詐騙大師改邪歸正之後，說明詐騙的秘訣。原來被詐騙，與當事人的聰明或愚蠢無關，只與情緒有關。醫生、律師、工程師與大學教授，都曾被她詐騙。他說：「人的情緒被挑動起來，焦躁不安，分不清東西南北。一旦我把人引入這種狀態，聰明或愚蠢就沒有差別了。」「容易情緒化的人，通常也容易上當。」

事實確實是這樣。大陸女演員湯唯曾經被詐騙人民幣21萬；我的岳母曾經被詐騙，損失一筆不小的金額；某傳道者曾經被詐騙，卻陰錯陽差，因為存款金額不足，無法匯款，最後詐騙失敗。他們都是聰明人，卻掉入歹徒預設的情緒陷阱。

難怪聖經這樣勉勵我們：「所以我們務要竭力進入那安息。(來4:11)」原來，進入神的安息有多重美好的效果，讓我們擁有健康的心靈，經營美好的人際關係，享受自己的生命，在關鍵時刻讓我們保持穩定的情緒，有能力判斷事情的真相，不會進入情緒焦慮的陷阱，讓詐騙歹徒徒勞無功，因而保護了自己的財產。

人物專訪之 336

蒙主引領走平坦路-羅志恩弟兄 文/Satumi Tadaw

初識志恩弟兄於今年6月，他帶著妻女及遠從宜蘭南澳鄉武塔部落北上探視兒孫媳的父親，來參加安息日聚會，會後問候中，活潑開朗健談的性格，與教會同靈一下子打成一片，彷彿久違家人般令人歡喜。

從小隨母於武塔教會領受主恩，喜好足球運動，因球技精湛，順遂進入台北體育學院(臺北市立大學前身)，亦被某企業網羅為旗下員工，更於2019年考上國家級專任教練，目前於明道國小任職。志恩自大學時已在北市生活多年，因球隊密集訓練及職場生活，放假即返鄉探視父母，並於教會守安息日，故鮮少在北部教會聚會。

致力於教會服事的母親，去年因病蒙主恩召，享年61歲；父親因著外公在夢中見到異象，身為家庭支柱，亦感念兒女皆在主愛中事業有成，終在母親離世前3年受洗歸主，主恩浩瀚。

談及球隊生涯，志恩謙虛表示是主的能力使他順利考上專任教練。回首職場環境，有時難免會遇到同儕邀約至特定場所，因著對神的信念，且身邊不乏有天使保護，幫助他遠離引誘。神一路保守，使他有穩定的工作及幸福美滿的家庭。問他最喜歡的經句為何，他秒回：「不住地禱告」。



愛的傳承-宗教教育週紀實 文/昱婷

本年度宗教教育週主題為「愛的傳承」，透過四位講員的分享，使我們從中體會到宗教教育應從家庭開始，父母以來自神的愛來愛自己的兒女，並將兒女領到神的面前。

蘇真弘執事以「請說，僕人敬聽」為題，提及宗教教育不只是教導孩子，而是所有信徒都應以小孩的眼光，投射到自己與神的關係，在主裡漸漸長大，得神與人的喜愛。林永福執事分享的「慈繩愛索、與兒同行」，提到父母的陪伴對孩子的成長過程十分重要，且須以屬靈的方式思考兒女需要、以身作則、把握與孩子互相分享信仰的時間，將孩子領到神的面前，使他們不致在信仰路上失腳。

林光駿弟兄的「來！做我的對手」，以雅各與神摔跤的過程，分享宗教教育應從外在到內在塑造孩子的靈命。在陪伴孩子成長過程中，父母應成為孩子旗鼓相當、勢均力敵的「對手」，關切孩子的需求。張峻嘉執事則透過「喜歡與愛」，勉勵在社會標準混亂的情況下，宗教教育應以「愛」教導「生命」，由神而來的愛不只是主觀的認定，而是以神為基礎，並且包含責任與實踐。

113年度宗教教育週專題～愛的傳承～

8/24 (六) 上午 10:00~11:00

請說，僕人敬聽 / 松山教會 蘇真弘執事

討神喜悅，也要得人喜愛；與神建立親密的信仰關係，也要能和人溫暖美好的聯結。愛神愛人，須點滴落實在生活中的實踐與追尋。

8/24 (六) 下午 14:00~15:00

慈繩愛索、與兒同行 / 桃園教會 林永福執事

父母對孩子的慈愛和關懷，就像用慈愛的繩索牽引著孩子一起走，如同神對祂子民的恩典和憐憫。神願意不斷引導和拯救祂的子民，即便他們常偏離正道。

8/28 (三) 晚間 20:00~21:00

來！做我的對手 / 灣橋教會 林光駿弟兄

世界上有一種愛，是在棋逢對手的來來回回中，才能深刻被體會的。神也向愛他的人發出邀請，要我們成為他的對手，體會對神的愛。

8/30 (五) 晚間 20:00~21:00

喜歡與愛 / 台北教會 張峻嘉執事

宗教教育是教導「生命」的事，生命不是「喜歡」事務的努力爭取獲得，而是學習「愛」的實踐。

以身作則、善於教導-年末特別聚會

文/Mandy

又到了一年一度、宗教教育學生與家長引頸期盼的「年末特別聚會」。上午聚會由青教組（國/高中班）揭開序幕，首先由偉成執事藉由保羅對提摩太的期待與勸勉，期勉大家除了操練敬虔，還要時刻將真理存在心裡，並持守永生的盼望、持續奔跑天國的道路。接下來由青教組師生一同獻上二首好聽的詩歌《永恆的讚美》、《雅各的祝福》；從兩位班負責的介紹，可看出教員們對於學員宗教教育的用心良苦，這一年也特別安排了關懷弱勢團體的課程，期許學員們除了在課堂上學習神的道理，也能將這份信仰實踐在日常生活中。



手。傳道也勉勵所有父母，平時在家裡要有良美的親子互動，注重家庭信仰環境的營造，以及在言語、行為上做兒女的好榜樣，成為孩子成長路上隨時的幫助。



最後，頒發新學年度的教員聘書環節，可看到部分學員也加入宗教教育成為見習教員，求神繼續看顧與帶領，為肩負使命的教員們加添心力，也期許學員們未來一直保守在心裡，並看重所得的恩賜，將來服事教會，成為神的好工人。



下午聚會由兒教組（幼兒/幼年/少年班）學員帶來四首可愛活潑的兒童詩歌，他們用稚嫩的童聲，努力地比劃著動作，讓台下所有人不分年紀都笑得合不攏嘴。班負責也分享平時上課情況，有的小朋友像「小小耶穌」一樣樂於發言，有的偶有打鬧需要教員出面排解，有的年紀稍長的會主動照顧其他弟弟妹妹，是老師們的好幫

